Государственная программа Российской Федерации
 «Развитие судостроения и техники для освоения 
шельфовых месторождений на 2013-2030 годы»
Подпрограмма 1.
Направление  «Прочие нужды»
[bookmark: _GoBack]«Сопровождение-ГПРС»
«Информационно-аналитическое и экспертное сопровождение реализации подпрограмм и основных мероприятий государственной программы Российской Федерации «Развитие судостроения и техники для освоения шельфовых месторождений на 2013-2030 годы». Обеспечение работы научно-координационного совета по научному сопровождению государственной программы Российской Федерации «Развитие судостроения и техники для освоения шельфовых месторождений на 2013-2030 годы»
Головной исполнитель - ФГУП «Крыловский государственный научный центр»
Основные полученные практические результаты.
· Проведено 34 заседания рабочих групп по информационно-аналитическому и научно-техническому сопровождению мероприятий Программы РГМТ по 7 технологическим направлениям.
· Подготовлены головной и обеспечивающими организациями предложения и обоснования по тематике конкурсных НИОКР и начальной цене контрактов (материалы согласованы с Департаментом судостроительной промышленности и морской техники для последующего рассмотрения на заседаниях Научно-координационного экспертного совета). Подготовлены рекомендации на НКС для закрытия тематики 2016 года по ФЦР РГМТ и Госпрограмме.
· Подготовлены 8 заседаний Научно-координационного совета. 
· После проведения НКС подготовлены проекты технических требований для объявления конкурсов в 2016 году по НИОКР, а также подготовлены материалы в проекты приказов для объявления конкурсов. Подготовлены рекомендации в Департамент судостроительной промышленности и морской техники Минпромторга России для закрытия тематики 2016 года по ФЦП РГМТ и Госпрограмме.
· Выполнены расчеты и подготовлены обоснования для корректировки Программы ГПРС.
· Подготовлен проект Постановления Правительства о корректировке Программы ГПРС для приведения ее в соответствие с Федеральным бюджетом на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов.
· Выпущены Сводные ежегодные отчеты о результатах реализации Программы ГПРС и выполнении заданий по индикаторам и показателям по формам, установленным Минпромторгом России (охвачено 36 работ)
· В Интернете ведется информационный сайт http://www.rgmt.spb.ru, где освещены вопросы, связанные с реализацией ФЦП РГМТ и Госпрограммы. Информация наполняется и обновляется на постоянной основе.

Область применения:
Результаты настоящего этапа темы будут использоваться: 
· для осуществления координации работ при реализации Госпрограммы и деятельности в отрасли по созданию и совершенствованию морской техники;
· при формировании и осуществлении государственной политики в области развития судостроения, а также для принятия мер по технологической модернизации продукции судостроительной промышленности в целях повышения ее конкурентоспособности.
Результаты экспертиз технических требований по конкретным работам, а также протоколы заседаний, заключения и рекомендации предназначены для использования Департаментом судостроительной промышленности и морской техники Минпромторга России при организации конкурсов на размещение государственных заказов

