Государственная программа Российской Федерации
 «Развитие судостроения и техники для освоения 
шельфовых месторождений на 2013-2030 годы»
Подпрограмма 1.
Направление «Прочие нужды»
«РНТД Экспертиза-3»
«Организация работ по управлению результатами научно-технической 
деятельности (РНТД), полученными по государственной программе Российской 
Федерации «Развитие судостроения и техники для освоения шельфовых месторождений
 на 2013-2030 годы». Формирование информационно-аналитических материалов по подготовке охраноспособных результатов НИОКР к внедрению в производство 
с целью выпуска инновационного продукта»
Головной исполнитель - ФГУП «Крыловский государственный научный центр»
Основные полученные практические результаты.
· Обеспечен государственный учет результатов НИОКР, организация работ по внесению в реестр федерального имущества результатов НИОКР:
· Проведение экспертизы информационных карт по учету результатов интеллектуальной деятельности, созданных в рамках НИОКР по Программе, завершающихся в 2016 г. – 68 ед.
· Проведение экспертизы документации о возможности внесения в реестр федерального имущества сведений о правах Российской Федерации на материальные объекты, полученные при выполнении НИОКР по Программе, завершенных в I-III кварталах 2016 г.– 8 ед.
· Проведение экспертизы отчетов о патентных исследованиях, выполненных в I-III кварталах 2016 г. в рамках НИОКР по Программе, с целью определения качества и полноты отражения выполненных исследований – 17 ед.
· Сформирован банк результатов НИОКР, полученных в процессе реализации мероприятий Программы 
· Формирование банка результатов научно-технической деятельности, полученных в процессе реализации мероприятий Программы – 2 619 ед.
· Формирование банка материальных объектов, полученных в процессе реализации мероприятий Программы (включая отчетно-конструкторскую документацию и покупные изделия) – 6 307 ед.
· Разработана ежегодная заявка на финансовые средства на 2017 г. для патентования и/или поддержания в силе охранных документов при осуществлении правовой охраны интеллектуальных результатов НИОКР, права на которые закреплены за Российской Федерацией.
· Осуществлён сбор сведений и подготовка информационно-аналитической справки о постановке на бюджетный учет материальных объектов, созданных в рамках НИОКР по Программе.
· Осуществлён сбор сведений и подготовка информационно-аналитической справки о постановке на бюджетный учет интеллектуальных результатов НИОКР по Программе
· Осуществлён сбор сведений и подготовка информационно-аналитической справки о договорах отчуждения и иных соглашениях на передачу интеллектуальных результатов НИОКР по Программе.
Область применения:
Результаты настоящего этапа темы будут использоваться: 
· [bookmark: _GoBack]При формировании базы данных по управлению интеллектуальной собственностью в Минпромторге России и осуществлению контроля за использованием интеллектуальной собственности в производстве.
· При подготовке сведений для Генеральной прокуратуры Российской Федерации по проверке соблюдения законодательства об интеллектуальной собственности при исполнении органами исполнительной власти полномочий государственных заказчиков.
· При подготовке сведений для Счетной палаты Российской Федерации по контрольным мероприятиям целевого и эффективного использования средств федерального бюджета, внебюджетных источников и федерального имущества в части контроля в сфере правовой охраны и использования результатов интеллектуальности деятельности.
· При формировании ежеквартальной отчетности Департаментом судостроительной промышленности и морской техники по Программе для Минэкономразвития России (Форма 4, Форма 1, Аналитическая справка).
· Для контроля за использованием охраноспособных результатов НИОКР, созданных в рамках Программы.
· При формировании ежеквартальной отчетности Департаментом судостроительной промышленности и морской техники по Программе для Минобрнауки России (Форма 2.12.1з, 2.12.1п).
